

# 化橘红鲜果购销起纠纷 司法护航惠民生

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员陈云 一片值一金,说的就是我们化州特产化橘红。作为中国地理标志产品,每年化橘红上市,都会吸引大量客商到化州本地采购。但是与之购销相关的纠纷也时有发生,近日,化州法院审结了一起化橘红鲜果购销合同纠纷,保住了两家公司的友好合作关系,达到了较好的社会效果。

## 案件回放

橘红采购商广州某公司为提前锁定货源,与化州某橘红制品有限公司提前签订了《化橘红鲜果购销合同》,约定“供货期一个月内分三批交货,提前支付定金100000元。”没想到的是,这看似平常的购销合同却埋下纠纷的祸患。

次年五月,化橘红逐渐迎来了销售旺季,橘红采购商广州某公司正等着收货大卖,可是直到10月都未收到化橘红。一气之下,该公司便通过邮政快递向化州某橘红制品有限公司邮寄了《沟通函》:“要求十日内履行合同或退还定金100000元。”

对此,化州某橘红制品有限公司亦感到不解,橘红鲜果销售期内,自己货源充足,向橘红采购商广州某公司供货实在是有利可图,可是直到收到《沟通函》之前,自己没有收到过任何供货通知,不知何时到何处,如何交货给橘红采购商广州某公司,怎么能算违约?甚至认为是对方反悔,觉得当时定货价格过高,而不愿提供交货地点,而致使己方交货不能。

双方最终对簿公堂。根据法律规定,该合同未明确约定交货地点,双方又未能协商一致的情形下,应认定履行义务一方即化州某橘红制品有限公司所在地为合同履行地,橘红采购商广州某公司应根据双方合同约定的时间到化州某橘红制品有限公司处取货。据此,

橘红采购商广州某公司不仅不能诉请返还定金,还可能面临部分定金被没收的风险。

如何快速、公平地解决纠纷,恢复处于破裂边缘的交易关系,还要有利于促进化橘红产业的长远发展,成为摆在承办法官面前的难题。

法官根据法规和实际情况提出调解方案:“双方放弃原来的诉求和主张,协商同意解除合同,定金原路返回,互不追究违约责任”。经过多次协商后,双方都同意了这一调解方案。法院最终判决:解除双方购销合同,化州某橘红制品有限公司于本判决生效之日起十日内返还100000元给广州某公司。双方都没有提起上诉。

纠纷解决后,化州某橘红制品有限公司有关负责人表示,该判决不仅保住了两家公司的友好合作关系,还间接维护了本地化橘红企业的商业信誉,为其保留了一条化橘红销售渠道,对推动当地化橘红产业发展有不错的社会效果。

## 法官说法

案情并不复杂,但一起案件带来的社会效果和法律效果能不能相得益彰,彰显着法官的责任和担当。作为化橘红产业的供货商和销售商,他们的纠纷还关系到成百上千的化橘红种植户的利益。两家公司这种“订单式农业”的产供销模式对于保障化橘红种植户收入稳定,促进化橘红科学种植都有着重要作用。新时代的司法工作要求法官能动履职,多想一点,多做一点,在法律框架内寻求最佳处理方式,解决纠纷,对护航当地特色产业长远发展有积极意义。



## 茂名石油分公司

### “三个结合”做好国家安全和保密宣传教育

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李庚儒 李叶霞 中国石化茂名石油分公司积极开展以“贯彻落实保密法 你我都是护密人”为主题的保密宣传教育月活动,以“广泛宣传、深入学习、全面查验”为抓手,以“三个结合”为切入点,在规定的动作基础上,精心策划自选动作,掀起了覆盖全员的国家安全和保密宣传教育热潮。

拓展宣传渠道,全员强化保密安全意识。该公司把宣传教育与中心工作相结合,按照不同管理层级、不同岗位人员的保密要求,编制“每一个数据都是承诺”等具有自身业务特色的保密标语,以大厅横幅展示、楼宇电视播放、办公电脑屏保等形式进行多渠道宣传。开办保密知识专题讲座,邀请专家现场授课,将保密意识植入人心。发动广大干部职工积极参与“人人话保密”主题拍摄活动,围绕员工切身相关的保密安全事项自编自导自演5部优秀微视频,在企业内部营造出全员知密守密的良好氛围。

丰富学习载体,全面提升保密安全能力。该公司把宣传教育与日常学习相结合,在公司内部门户网站上开设教育月活动专栏,安排专人梳理上传刊登推送的相关重要论述、法律法规及日常保密管理资料,畅通保密知识获取的有效途径。通过“中心组带头学、各支部集中学、员工自主讨论学”的方式,组织全体干部职工利用“三会一课”、主题党日等载体开展“线下+云端”学习和答题活动,进一步增强员工保密安全预防和风险化解能力。

扩大排查范围,全方位筑牢保密安全防线。该公司把宣传教育与隐患排查相结合,重点突出检查的“指挥棒”作用,对资料管理存放区域等涉密场所及涉密设备管理情况开展定期巡查和不定期的抽查,对网络社交媒体保密管理、涉密人员管理、业务承揽人员保密协议签订情况等方面加大督导管控力度,确保教育月活动取得扎实成效,全方位织密筑牢保密安全防护网。

## 千人来唱新“欢歌” 万人乐游新来宾

记者实地感受广西三月三“来者上宾”巡游展演



茂名晚报讯 4月11日下午,记者受邀参加“广西三月三·八桂嘉年华”——2024年来宾市“来者上宾”巡游展演活动。来自广西壮族自治区来宾市各县(市、区)以及群众组成的7个巡游方阵,以内涵丰富、风格独特的节目演出形式,生动艺术地再现来宾各民族同胞各具特色的非遗传统、民俗文化的独特魅力,以极具壮欢特色的新山歌、新民歌万人齐唱、齐舞,唱出桂中儿女歌颂党的好政策、民族团结、共建和谐社会的精神风貌。

在极具青春活力的啦啦操表演之后,伴着巡游主题曲《来宾你好》的音乐中,巡游方阵开始出发,缓慢前行。

巡游中,兴宾方阵、忻城方阵、金秀方阵、象州方阵、武宣方阵、合山方阵和

来宾市各个民族盛装组成的群众方阵,以极具壮欢特色的新山歌、新民歌,从民族、文化、民俗等多角度展示传统文化魅力,同贺“广西三月三·八桂嘉年华”。

各个方阵精彩纷呈的表演吸引了很多市民,市民们纷纷拿出手机、相机拍照、摄影,每个人的脸上都洋溢着喜悦和自豪。巡游方阵所到之处,无不欢声笑语,热闹非凡。此次活动不仅展示了来宾独特的城市魅力和中华优秀传统文化的深厚底蕴,更生动展现了中华民族大团结、民族团结一家亲的深厚情谊,扩大了来宾文旅消费市场,推动了经济社会发展。

(茂名日报社全媒体记者 邓晖晖 通讯员 张朝广 刘维)



实干成就未来  
奋斗创造历史